我市首批树木彩绘亮相中央公园

受损树木添彩绘 树洞冒出"小可爱"

□ 记者 张铮 通讯员 梦培 文/图

可爱的长颈鹿、憨憨的笑脸、活泼的小鹿……细心的 市民发现,这几天中央公园的部分柳树树洞里"住"了许多 可爱的小动物。

原来,它们都是许昌源林实业有限公司在树洞修复的 基础上进行的创意彩绘,这些创意彩绘宛如"最萌创可 贴",使树木表面的"伤疤"摇身一变成为亮丽的风景线,吸 引游客纷纷前来拍照。

作为全市第一试点公园,中央公园将彩绘的重点放到 沿河柳树的树洞上,经由园丁和画师的巧手,反倒成为城 市里兼具童趣和温度的亮丽风景。

树洞惊喜大变脸, 逛中央公园多了新乐趣

这两天,中央公园的多棵大树成了 公园"网红",许多游客对着树干掏出手 机,连按拍摄键。原来,这些树的树洞 变样了!

12月1日,记者来到中央公园,在 工作人员的指引下,找到了这些树洞 画。记者发现,原先用水泥填充的、灰 色的树洞不见了,取而代之的是各种有 趣的彩绘图案。这些彩绘根据树洞的 大小和位置被画成了长颈鹿、熊猫、笑 脸等各种树洞画。其中,一棵柳树上, 画师在树洞的位置画了一个长颈鹿,一 副憨态可掬的样子让人忍俊不禁。

"我带着4岁的小孙女在旁边看他 们画了两天,不仅小孩子喜欢看,我们

大人也觉得很有创意。"市民周先生连 连称赞

以往树木如果因为折损、虫蛀等原 因出现树洞,往往用水泥封堵,看上去 像"补丁"一样,十分不美观。而中央的 公园的园丁们想了个两全其美的好办 法:在园内的树洞上进行动物彩绘创

"原先只计划画具有科普意义的画, 但由于品种有限,所以后来就增加了一 些常见的动物,丰富了树洞的形态。"许 昌源林实业有限公司的相关负责人告诉 记者,这是中央公园首次尝试对树木的 树洞进行彩绘,所以选择了树干粗、树洞 相对较大的柳树为彩绘对象。





树干上这 些惟妙惟肖的 彩绘吸引大家 放慢脚步,细 细观赏。

中央公园修补树洞出新招儿

"传统的补洞方式为水泥填充涂 抹,时间长了容易有裂缝,且不美观,使 用彩绘不仅可以让原先的树洞更加美 观,还能增加公园的文化艺术氛围,增 加游客的游园乐趣。"许昌源林实业有 限公司作为中央公园绿化管养公司,发



可爱的小蜜蜂让人眼前一亮。

现这一问题后,考虑如何使植物在正常 生长的情况下,还能使其更美观,为公 园增添一抹亮色。

连日来,许昌源林实业有限公司派 出比较有经验的管养师傅,对树洞进行 水泥砂浆填补,在填补期间,邀请相关 人员先对将要涂鸦树木进行初步查看, 然后根据树木形状、节疤形态充分发挥 想象力进行设计。

目前,他们主要对中央公园的柳树 进行彩绘,涂鸦以小动物和一些卡通形 象和表情包为主,鲜艳的颜色,可爱的 形象,形成一道亮丽的风景线。后期他 们还将会根据实际情况对其他树洞进 行彩绘

中央公园综合管理办公室副主任 李运忠告诉记者,为了让市民游客能够 充分欣赏到这些树洞彩绘,所选择的树 洞都在一级分叉处以下,有的就在树根

树木彩绘既美观又能保护树木

李运忠告诉记者,在为树洞进 行彩绘之前,许昌源林实业有限公 司的园林工人先对树洞里面的腐 烂物进行了处理,使用阻燃聚氰胺 发泡剂对树洞重新填充,填充完毕 后对树洞表面打磨,最后用防水涂 料进行填充面封锁。这一系列流 程都完成后,再用环保的专用画材 丙烯颜料,根据树洞大小、形态进

"除了考虑游客感受,树木彩 绘还必须考量对自然的影响,所以 要选择环保涂料,对树体完全无 害。"李运忠说,而且大约一两年

后,图案会随着树木的自然生长、 脱皮而消失,这个时间正好吻合-些小规格树木创口愈合的速度,彩 绘起到了填补"空窗期"的作用,最 终树木还是要回归自然。

"树洞作画不仅增加的观赏性 和趣味性,也体现自然,与环境相 协调。对树木不会产生伤害,油彩 还具有一定的保护膜的功能,起到 修缮、遮盖、保护,防止树洞创口水 分流失等作用。"李运忠说,中央公 园树洞彩绘选用户外防水彩绘涂 料,自然环保,对树木没有任何损

冬季肠胃养护,做好这两点是关键

人冬后气温越来越低,这个季节也 是肠胃疾病多发的季节。特别是有肠 胃疾病的人群,很容易出现病情复发或 加重,尤其要注意养护。

合理饮食"养"肠胃

受冷空气的刺激,人体的新陈代谢 变快,对热量的消耗和需求增加,胃口 变得更好,摄入的饮食增加,肠胃功能 的负担变得更重了。很多地方有冬令 进补的习俗,鸡肉、牛肉、羊肉等富含营 养物质的肉类常作为主要食材,这些食 物富含能量但过于滋腻,食用过多不易

于消化,易出现积食、胃胀、腹痛、腹泻

热气腾腾、麻辣鲜香的火锅也是这 个季节最受欢迎的饮食之一,但有的人 吃完火锅会拉肚子。肠胃差的人,喝冷 饮、吃水果也容易出现肠胃不适。

为此专家提醒,进补要根据身体情 况合理搭配,不可盲目进补,也不可过 食、暴食。像火锅之类容易对肠胃造成 刺激的食物,可以在进食前吃点主食, 起到一个缓冲作用。患有肠胃疾病和 脾胃弱的人,应尽量不吃辛辣、油腻、生 冷等食物。

注意防寒"暖"肠胃

中医认为,寒冷的天气会形成寒 邪,损伤我们的脾胃阳气,使肠胃消化 吸收功能减弱,出现胃动力减弱、消化 不良、腹胀等肠胃不适症状,遇寒还会 加重。有研究表明,冷空气会使我们的 肠胃黏膜血管收缩,肠胃供血供氧减 少,肠胃黏膜的防御屏障受损。没有肠 胃病的人可能突然起病,以急性肠胃炎 最为多见。体质虚弱者更是肠胃疾病 的高发人群。

因此,冬季要做好防寒保暖工作,

及时增添衣物,避免肠胃受凉。特别是 患有肠胃疾病的人群,要做好腹部的保 暖工作,以免加重病情。

同时,可以结合自己的身体情况,进 行适度的运动锻炼,促进肠胃蠕动和消 化液的分泌,促进身体血液循环,以提高 机体抗病能力,减少疾病的发生。

(来源:中国数字科技馆)

许昌科普



许昌市科学技术协会 主办 许昌市全民科学素质办 许昌市科技馆 承办